

Земляков, Анатолий Ляликов - один из организаторов и первый председатель областного спортобщества «Наука», Олег Алимов - организатор первого в Сибири вузовского спортклуба ТПИ, Константин Сончик, Борис Солнцев и другие. Команды спортклуба успешно выступали в спартакиадах и соревнованиях по отдельным видам спорта. Студент МСФ Н.Тетерин в прыжках на лыжах с трамплина побеждал в самых престижных соревнованиях, выполнял норму мастера спорта СССР, студент этого факультета В.Тарасов становится сильнейшим боксером в области и регионе, студенты В.Удуг и А.Хайловский побеждали в легкоатлетических соревнованиях на первенство области и республики. В этом же виде спорта преподаватель кафедры физического воспитания А.Кирюшкина устанавливала рекорды России и занимала призовые места в международных соревнованиях. Ее соратница В.Тарасова неоднократно побеждала в соревнованиях на первенство РСФСР и успешно выступала на международных соревнованиях. Студентка Л.Андреева занимала призовое место в первенстве России, М.Верхотуров становится сильнейшим из бегунов на средние и длинные дистанции, преподаватель И.Селетников становится чемпионом РСФСР по классической борьбе, а преподаватель кафедры графики А.Бирюкова становится одной из сильнейших горнолыжниц. Успешно защищали спортивную честь СССР в международных соревнованиях: А.Юркевич, Е.Степанов, Колесников, А.Кислый, И.Суханов, Ю.Павлов и другие.

Спортивные традиции политехников продолжаются и се-

годня. Команда волейболистов во главе с А.М.Кольчужкиным неоднократно занимала первое место в Сибири, первенствовала наша команда в лыжных гонках. Чемпионами в этих видах спорта были В.Рикконен, В.Пономарев, О.Смирнский, Н.Калиниченко, А.Яловец, Д.Моравецкий, А.Лаврентьев, Н.Пушинская, Н.Старцева, Г.Арляпова, С.Ромашова, Л.Степчура.

Со времен начала становления и развития физической культуры в ТПУ особенно большую помощь в развитии физической культуры и спорта оказывали Д.С.Гаршенин, А.А.Воробьев, И.М.Каляцкий, И.П.Чучалин, Ю.П.Похолков. Развитие физической культуры и спорта обеспечивалось материальной базой. В строительстве и благоустройстве спортивных сооружений деятельное участие принимали студенты, преподаватели, руководство университета. Очень много энергии в строительстве спортивных сооружений (спорткомплекс «Буревестник», спорткорпус и др.) вносили В.Т.Иванов, В.В.Агапитов, И.П.Чучалин, И.К.Лебедев, Е.Л.Анжель.

Д.В.Моравецкий.

## Спортивные традиции продолжают

В юбилейный, столетний год лыжного спорта в России преподаватели ТПУ участвовали в различных соревнованиях.

В VI чемпионате Сибири среди ветеранов наиболее успешно выступили Н.П.Калиниченко, доцент ЭФФ, занявший 1 место в гонке на 10 км., дважды вторыми на финише были Н.А.Петруничева, ст.преподаватель физкультурно-оздоровительного центра (ФОЦ) и В.А.Попов, доцент химико-технологического факультета.

В соревнованиях памяти Ивана Утробина вновь первым был Н.П.Калиниченко.

25-30 января 1996 года Уфимский государственный университет принимал традиционную XXXII спартакиаду «Дружба» преподавателей и сотрудников ВТУЗов Урала и Сибири. Возраст участников - 29-65 лет. Была представлена и сборная команда лыжников ТПУ. Победителями и призерами стали преподаватели ФОЦа - Н.Старцева, Н.Петруничева, М.Веселова, И.Иванова и эстафетная команда в составе И.Ивановой, В.Петушенко, м.с.НИИ интроскопии, Н.Калиниченко, М.Веселова.

А.Митаенко, доцент ТПУ



Старты лыжников в г.Уфе на XXXII спартакиаде «Дружба» 1996 г.